

我省2023年度重要考古新发现揭晓

我市3个项目上榜

运城晚报讯(记者 景斌)3月8日至10日,2023年度山西考古项目汇报会,第四届山西考古新发现论坛在太原举办。

活动揭晓了2023年度山西重要考古新发现,入选的6个项目分别是晋城沁水八里坪新石器时代遗址、运城夏县轅村新石器至夏商时期遗址、运城平陆良庄夏时期遗址、运城闻喜上郭-邱家庄东周遗址、大同平城区铁牛里北魏遗址、临汾霍州陈村金元明瓷窑址。

此外,活动还通过公众网络投票评选出6项“2023年度最受公众关注的山西考古新发现”,我市垣曲北白鹅周代墓地入选,其余5项是临汾襄汾陶寺新石器时代遗址、临汾霍州陈村金元明时期瓷窑址、晋城沁水八里坪新石器时代遗址、吕梁汾阳芦家街

明清酿酒作坊遗址、临汾翼城上石汉晋墓群。

延伸阅读

◆轅村遗址位于运城市夏县裴介镇轅村南侧。2023年共发掘房址21座、灰坑270余座、墓葬15座、瓦棺葬1座,灰沟5条、道路3条、陶窑2座、灶址2座、零星分布的柱洞6个。

◆良庄遗址北依中条山,2023年的考古工作,是中条山南麓平陆、芮城两县第一次正式发掘夏时期遗址。

◆上郭城址和邱家庄墓群,位于运城市闻喜县城东南的鸣条岗东端,面积约6平方公里。2023年,该墓群共出土遗物260余件,以陶器为主,另有少量铜器、石器、骨器、玉器、蚌器等,进一步证明上郭古城就是“古曲沃”,并勘探发现晋国中、晚期“公

墓”和“邦墓”。

◆北白鹅周代墓地,位于垣曲县英言镇北白鹅村东,处于太行山南缓坡地带。墓地北依太行牛心山,南临黄河,东南距洛阳70余公里,地理位置险要。2020年4月起至今,山西省考古研究院联合运城、垣曲文物部门对墓地展开了全面考古工作。考古调查和勘探确定墓地分布面积达20万平方米,共勘探出墓葬217座、车马坑5座、灰坑241座、陶窑2座,墓地主体遗存为东周时期墓葬、灰坑和车马坑。2022年,该考古项目入选2021年度全国十大考古新发现入围终评项目名单。垣曲北白鹅周代墓地是一处内涵丰富、保存较为完整的大型墓地,为研究两周时期的葬俗、宗法、采邑制度、文化交流及政治格局演进等提供了珍贵资料。

市人大常委会发布公告
公开征求电动自行车
电梯安全管理草案意见

运城晚报讯(记者 李爽)日前,市人大常委会发布公告,公开征求《运城市电梯安全管理条例(草案)》和《运城市电动自行车管理条例(草案)》意见。

公告指出,市五届人大常委会第十五次会议对市人民政府起草的《运城市电梯安全管理条例(草案)》和《运城市电动自行车管理条例(草案)》进行了初次审议。会后,市人大常委会、常委会法工委根据常委会组成人员的审议意见,对两部法规草案进行了修改完善。为进一步提高立法质量,现面向全社会公开征求意见。

此次公开征求意见的时间为2024年3月2日至4月2日,社会各界群众可将意见、建议以纸质或电子邮件形式于2024年4月2日之前反馈至市人大常委会法工委。电话号码:0359-2660339;电子邮箱:yrcdfgw@126.com;地址:运城市盐湖区河东东街248号运城市人大常委会法工委;邮政编码:044000。

创建文明城市 共享美好生活

芮城县爱心公益志愿者协会等单位

文明实践我行动 尊老敬老留美名

运城晚报讯 近日,在芮城县南碾镇东山底村的理想信念教育基地,芮城县爱心公益志愿者协会联合县消防大队、大禹生物公司、运城爱尔眼科医院、芮城县中医医院、中山医院、时空印象艺术团等单位 and 团体下乡开展了“文明实践我行动”“关爱留守老人·助力乡村振兴”“幸福午餐”活动。

活动中,200多位老人从各个村相继来到东山底村的理想信念教育基地,在基地广场上,30多名身穿红马甲的志愿者来回穿梭,摆放好桌椅后搀扶老人坐下。志愿者热情的问候和服务,让老人们心里乐开了花。

活动中,爱心公益志愿者协会负责人杨秀票向现场群众宣讲党的二十大精神 and 县委“1544”工作矩阵主要内容;县消防大队的消防员现场为大家讲解消防安全知识,让老人了解如何预防火灾发生和自



救,遇到灾害如何及时准确报警;时空印象艺术团带来了精彩的演出“婆婆也是妈”、防诈骗快板等节目,受到老人们的一致称赞;爱心公益志愿者协会“红马甲爱心义剪”小组为全村200多位老年人免费理发(上图);医护人员为村民进行义诊,宣传健康知识,提醒村民如何预防

疾病;山底村新时代文明实践站厨师组的志愿者经过3个多小时精心准备,为老人们烹饪了一顿热腾腾、香喷喷的幸福午餐。

杨秀票表示,此次开展的一系列公益活动,内容多样且实用,不仅丰富了老人的日常生活,也是尊老敬老的有效实践。(杨兴 君岩)

绿色家园是我家
森林防火靠大家

盐湖区林业局

森林防火 演练为先

运城晚报讯(记者 刘凯华)“森林防火、人人有责,请不要携带火源进入林区……”近日,在岚山根·运城印象景区,由盐湖区林业局工作人员和森林消防队员组成的“宣传团”通过搭建咨询台等方式进行防火宣传,传播森林防火理念。

为预防森林火灾、保护森林资源,盐湖区林业局除了发挥好森林防火检查站等基础设施的作用外,还专门安排人员进行巡山(下图)。此外,开展森林防火能力提升培训及演练,也是形成森林防火联防联控体系的关键一环。

“携带灭火装备,迅速向火场前进,从火势较弱的西侧打开突破口。”在凤凰谷景区,该局联合景区进行了一场灭火演练。演练针对景区多年未发生较大火灾、可燃物增多、火险管控难度大的实际,全程贯穿协同作战理念,灵活运用多种方法实施扑救。“通过这次培训演练,我们景区的森林防火意识和战斗能力都得到了提高。”凤凰谷景区安全负责人王文杰表示。



垣曲县皋落乡

防火宣传 走进校园

运城晚报讯(记者 景斌)为提高广大师生的森林草原防火意识,实现“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的综合效应,3月11日,垣曲县皋落乡开展了“森林草原防火宣传教育进校园”活动。

课堂上,该乡工作人员从森林火灾的危害、引发森林火灾的原因等方面,结合身边发生的火灾案例,用通俗易懂的语言,让学生了解到上坟烧纸、农事用火、焚烧秸秆、野炊、林区烧火取暖、燃放烟花爆竹等是引发森林火灾的主要原因,教育学生严禁一切野外用火,呼吁大家安全用火。

该乡有关负责人表示,此次防火宣讲活动,普及了森林草原防火知识,增强了广大师生的防火意识,培养了防火责任感。

盐湖区锦绣社区

问卷入户
文明入心

运城晚报讯(记者 郝丽莎)为提高辖区居民对文明创建工作的知晓率、支持率和参与率,连日来,盐湖区北城街道锦绣社区积极开展问卷调查行动 and 环境卫生整治活动。

活动中,该社区网格员张婷、王霞、杜迎娣等深入辖区各小区楼栋、沿街商铺,发放创建文明城市调查问卷,并耐心向大家讲解创建文明城市的基本知识,积极收集居民的意见 and 建议。

同时,网格员们还前往各小区整治环境卫生,清理小广告、铲除破损板报等,通过实际行动号召大家自觉遵守社会公德。

运城晚报讯(记者 王瑞)为让辖区居民享受到家门口中医养生理疗按摩惠民服务,近日,盐湖区东城街道禹都花园社区开展“文明实践我行动 康复按摩进社区”公益活动,免费为居民提供推拿按摩、疏通经络等理疗服务。

活动中,康复医师向社区居民普及了中医药特色健康知识,现场为居民进行推拿按摩,耐心讲解了肩颈保健应注意的问题,并教大家一些按摩方法。

活动结束后,社区工作人员、网格员向居民讲解了创建文明城市的意义 and 内容,并耐心引导居民正确填写调查问卷。同时,认真记录群众反映,查找当前创建文明城市的空白点和薄弱点,有针对性地进行解读宣传。

相关负责人表示,下一步,社区将继续强化学用结合,为群众带去更多的惠民政策,切实提高群众的满意度。

公益活动
走进社区

盐湖区禹都花园社区